

2018年8月3日 星期五

编辑:麻安田 版式:周雄 校对:苏丽萍

# 文明祭祀 告慰先人

我市两部门联合发出《中元节文明祭祀倡议书》

■本报记者 周连武

**本报讯** 中元节将至,市城管执法局、市民政局近日联合发出《中元节文明祭祀倡议书》,倡导广大市民保护环境,文明祭祀,弘扬文明新风,为我市创建全国文明城市作出积极贡献。

中元节期间,以焚纸钱、烧冥物、放鞭炮等方式祭奠先人、缅怀逝者是中华民族的传统习俗,但每到此时,露天焚烧冥纸、冥币,致使城市烟雾缭绕,空气污浊不清,市政设施、花草树木损毁严重,

消防安全隐患突出。

为尊重传统,保护环境,市城管执法局、市民政局联合发出《中元节文明祭祀倡议书》,倡议文明祭祀,弘扬文明新风。发扬中华民族勤俭节约的优良传统,树立科学祭祀观,不搞攀比、不讲排场、不摆阔气,革除烧纸、鸣炮等陈规陋习,以庄严肃穆、节俭环保的方式文明缅怀逝者。

提倡以献花、鞠躬、网祭等方式表达哀思,树立文明、安全、公德意识,突出生态、环保、低碳理念,严格遵守城市管理规定,不制作销售抛撒焚烧冥钞等封建迷

信用品。

广大党员、干部、共青团员要以身作则、率先垂范,以实际行动影响和带动身边的群众,做告别陋习、文明祭祀的先行者,不制作销售抛撒焚烧冥钞等封建迷信用品,自觉维护优美整洁的城市环境。

发扬传统美德,倡导厚养薄葬,对在世老人多关心、尽孝心,使他们老有所养、老有所乐。对逝去先人,从俭办丧事,文明祭祀。摒弃不文明、不卫生、不健康的传统祭祀方式,提升城市形象,争做文明市民。

# 冶金社区路灯“缺位”——摸黑

小区居民夜晚出行安全隐患多



小区及道路两旁均没有路灯

■本报记者 谢丹

**本报讯** 近日,有市民向本报记者报料称,蒸湘区红湘街道冶金社区内的安置小区没有路灯,一到晚上黑灯瞎火,而且该小区居民以老年人居多,夜晚出行存在安全隐患,迫切盼望相关部门“送光明”。

8月1日下午,记者在冶金社区看到,进入社区的马路中间花坛内立着2根路灯,被树枝遮挡住。随后进入社区一直到安置小区内,马路两边都没有路灯。记者了解到,该小区居民人口较多,以老年人与小孩居多,晚上散步须随身携带手电筒等照明

设备,出行存在很大安全隐患。

“晚上小区路上一片黑,加上进小区还有两个90度的转角路口,晚上视线差,开车回家生怕撞到人。”居民杨先生告诉记者。

小区居民呼吁,相关部门能尽快在小区路上及小区内安装路灯,并在两个90度的转角路口安装道路反光镜,为小区居民提供安全顺畅的居住及出行环境。

记者将此事反映给蒸湘区红湘街道冶金社区,该社区工作人员表示,他们进行过多次会议讨论并向相关上级部门反映过,已拟定了解决方案,争取尽快解决路灯问题。

# 新款禁车桩“露脸”解放路

既可拦车护路,又可方便路人歇憩

■本报记者 胡亚华

**本报讯** “这石柱造型精美耐看,一旦走累了,还可以坐在上面歇憩一会儿。”连日来,有市民致电本报热线8611110报料,称新款禁车桩接连在解放路、蒸阳北路等城区主干道露脸亮相,为城市添增了一道靓丽街景,提升了城市品位。

1日下午,在解放路红旗大剧院地段附近,记者看见先前的禁车铁桩被圆柱型石柱所替代,石柱打磨细腻,平整透亮,露出地面约30公分,直径约30公分的石柱桩顶,可供路人歇憩。石鼓区城管行政执法局局长陈柏春介绍称,为了防范机动车驶上人行道,碾压损坏人行道板,连日来,石鼓区在人民街道人民路社区、蒸阳社区辖区路段试点,采用福建花岗岩作为禁车桩,每根禁车桩重量约80公斤,桩间距离定为1米至1.2米之间,安装之后,十分稳固,既可起到禁车作用,还可为路人歇憩提供方便。今后将逐步在人民街道、青山街道及潇湘街道等辖区中心城区道路的人行道安装推广。

# 菜地环绕,夜晚无灯 这个家属楼惹人忧



家属楼四周空地沦为“私家菜地”

■文/图 本报记者 谢小青  
实习记者 陈佳玲

**本报讯** “不仅环境脏乱差,而且家属楼的居民大部分为老人,晚上家属楼周围一片漆黑,安全隐患太大了!”近日,一位居住在衡阳市无线电二厂家属楼的居民向记者反映了家属楼的环境问题。

8月1日,记者来到位于蒸湘南路的衡阳市无线电二厂家属楼发现,家属楼周围堆积了大量杂物,前坪有一半空地已经沦为部分居民的菜地和垃圾场,另一半空地则是不平整的水泥地面。而家属楼后坪更为脏乱,只留下中间一条狭窄的空地,空地两侧都为菜地,堆积了各种泡沫箱、旧桶、脸盆和用来围菜地的砖块。

“家属楼有一盏较新的太阳能路灯,但夜间并未开启,家属楼前伸手不见五指。”据一位居住在此的老人介绍,因为路灯光照严重影响高层居民生活,所以路灯线路早已被剪断!

市民呼吁:希望有关部门清理家属楼周围杂物和菜地,增加硬化地面平整度,更换家属楼前的路灯,并放置一些石凳供老人们休息,还家属楼一片洁净,助力衡阳创建全国文明城市。

部门回复:张家山社区主任易云燕回应,将尽快清理家属楼周围的菜地和杂物,还居民一个整洁的居住环境。据市住建局相关负责人表示,路灯、地面、石凳将在接到社区提出的书面申请后实地考察,再视具体情况进行改造。

# 人行过道“冒”出连排地锁——霸道

某家具店擅自加装地锁,公共过道成了“卸货场”

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “人行过道私设地锁,圈占公共场地太不厚道。”近期,胜利路居民致电本报热线8611110投诉,临街一商家为了一己私利,擅自加装连排地锁,妨碍路人正常出行,影响城市形象。

2日下午,在胜利路与湘江北路交会处、湘江北路16号附近地段,记者看见一家家具店门前人行过道上竖起了连排地锁,4把地锁将店门前的

人行道“圈占”,过往路人在地锁间穿行而过。“这地锁顶端加装了活动锁,随时可以开锁,让车辆驶上人行过道。”附近一店主告诉记者,为了防范他人小车停到店门前,家具店利用地锁“圈占”地盘,使公共过道成为“私家卸货场”。

市民呼吁:有关职能部门应拆除擅自私装的地锁,还道于民,消除安全隐患。

部门回复:石鼓区城管行政执法局表示,将迅即调查核实情况,拆除私自加装地锁,为路人提供安全畅顺的出行环境。

# 占道洗菜炒菜油烟刺鼻——呛人

湘江北路一纸品店妨碍路人通行

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “这家纸品店经常占道炒菜,烟油呛人刺鼻。”近日,有市民向本报热线8611110反映,在狭窄的湘江北路人行道上,一家纸品店铺将电磁炉摆放在店外的人行过道上炒菜,妨碍了路人的正常通行。

1日上午,在湘江北路20号地段附近,记者看见一名身穿橘红色衣服的女性正埋头挥动锅铲炒菜,油烟四处弥漫,人行道上充斥着辛辣刺鼻的气味;记者观察发现,人行过道上除了摆放了桌椅之外,还架设了砧板及塑料盆等用具。“大热天,桌椅通常

架设在树荫下,有时挤占了人行过道一大半,行人只得绕道走。”家住常胜东路的李大伯告诉记者,这家纸品店将人行过道当成私家厨房,在人行过道上切菜洗菜炒菜,刺鼻的烟油味呛人难受,菜屑遍地,污水横流,卫生环境脏乱。

市民呼吁:有关职能部门应对这种占道烹饪行为进行及时规范,消除安全隐患。

部门回复:石鼓区城管行政执法局表示,对于沿路店铺占道烹饪行为将及时进行教育劝导,还道于民。



在人行过道上架桌炒菜